
 

 

 

 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: «Δυσλειτουργίες στην υγειονομική μέριμνα των στρατιωτικών: Καθυστερήσεις και 

αποκλεισμοί» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

ως Αναφορά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 133/2026 επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων 

Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.), με την οποία αναδεικνύεται σειρά σοβαρών δυσλειτουργιών που 

αφορούν την εφαρμογή του πλαισίου υγειονομικής μέριμνας και ειδικών αδειών για τα στελέχη των 

Ενόπλων Δυνάμεων. 

Σύμφωνα με την επιστολή, «η διασφάλιση της υγείας του προσωπικού αποτελεί θεμελιώδη 

υποχρέωση της Πολιτείας, συνδέεται άμεσα με την επιχειρησιακή ετοιμότητα και οφείλει να 

παρέχεται με όρους ισότητας, ταχύτητας και αποτελεσματικότητας». 

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στις «σημαντικές και αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην έκδοση 

εγκριτικών αποφάσεων για τη χορήγηση ειδικής άδειας τριάντα (30) ημερών», ακόμη και σε 

περιπτώσεις πλήρως τεκμηριωμένων αιτημάτων. Όπως επισημαίνεται, «η διαδικασία σε πολλές 

περιπτώσεις παραμένει σε εκκρεμότητα για μεγάλο χρονικό διάστημα», με αποτέλεσμα «την 

ουσιαστική στέρηση του δικαιώματος λήψης της άδειας», ιδίως όταν «η ισχύς της γνωμάτευσης [...] 

λήγει εντός του έτους». 

Τονίζεται δε ότι «στελέχη που πληρούν όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις, αδυνατούν να 

ασκήσουν ένα κατοχυρωμένο δικαίωμα, χωρίς δική τους υπαιτιότητα», ενώ «η πρακτική εφαρμογή 

αποκλίνει σημαντικά από τον σκοπό των διατάξεων», οδηγώντας σε καταστάσεις που 

«υπονομεύουν την αρχή της χρηστής διοίκησης». 

Περαιτέρω, αναδεικνύεται ο «αποκλεισμός από τη δυνατότητα αξιοποίησης του Συστήματος 

Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης (ΗΔΙΚΑ)», καθώς «στρατιωτικός με Σακχαρώδη Διαβήτη Τύπου 1 

αδυνατεί να προμηθευτεί αισθητήρες συνεχούς καταγραφής γλυκόζης μέσω ηλεκτρονικής 

συνταγογράφησης», παρά το γεγονός ότι οι εν λόγω παροχές «καλύπτονται πλήρως», 

«χορηγούνται μέσω ηλεκτρονικής συνταγογράφησης» και «διατίθενται τόσο σε ασφαλισμένους όσο 

και σε ανασφάλιστους πολίτες». 

Ωστόσο, όπως επισημαίνεται, «για τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων η συνταγογράφηση 

μέσω ΗΔΙΚΑ δεν καθίσταται εφικτή, λόγω τεχνικών και διοικητικών περιορισμών», με αποτέλεσμα 

να δημιουργείται «σαφής και αδικαιολόγητη διαφοροποίηση εις βάρος των στρατιωτικών». Η 

κατάσταση αυτή «πλήττει την αρχή της ισονομίας», «επιβαρύνει οικονομικά το προσωπικό» και 

«δημιουργεί κινδύνους για την υγεία και την επιχειρησιακή ετοιμότητα». 

Συνολικά, υπογραμμίζεται ότι «τα ανωτέρω ζητήματα δεν αποτελούν μεμονωμένες 

περιπτώσεις, αλλά εντάσσονται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο δυσλειτουργιών που επηρεάζουν 

συνολικά την υγειονομική μέριμνα του στρατιωτικού προσωπικού». 

Τέλος, επισημαίνεται η ανάγκη άμεσης θεσμικής παρέμβασης, καθώς «η υγεία των 

στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων δεν μπορεί να υπόκειται σε διοικητικές καθυστερήσεις ή 

τεχνικούς περιορισμούς», ενώ «η αποκατάσταση της ισονομίας και της αποτελεσματικής 

υγειονομικής μέριμνας δεν αποτελεί επιλογή, αλλά άμεση θεσμική υποχρέωση της Πολιτείας». 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2172

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/5/2026



 

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την αποκατάσταση 

των ανωτέρω δυσλειτουργιών, καθώς και για σχετική ενημέρωσή μας. 

 

Αθήνα, 30/04/2026 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλης  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 






